
 

______ CIRCOSCRIZIONE N. 12 - CENTRO STORICO PIEDICASTELLO _______

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 4

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERROGAZIONE  EX  ART.  27,  COMMA 2,  LETT.  E)  DEL REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "CHIUSURA UFFICIO POSTALE DI VIA 
SCOPOLI".

Il giorno  28.01.2025 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il Consiglio  circoscrizionale  sotto la presidenza della signora Zanella Elisabetta 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Zanella Elisabetta
consigliereAttolini Renata

e consiglieriBoschetti Rosanna
Condini Daniele Oscar
Covi Clemente
Fontanari Claudio
Geat Claudio
Loss Martina
Manara Antonio
Mason Giacomo
Valentini Paolo
Valzolgher Carla
Vigorito Nicola

Assenti: consigliereBaggio Alberto Maria
e consiglieriHejazi Sara

e pertanto complessivamente presenti n. 13, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Zanella Elisabetta.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Baldo Renzo.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota prot.nr.  11693/2025 la Consigliera circoscrizionale Attolini Renata 
ha  presentato  un'interrogazione,  ai  sensi  dell’art.  27,  comma 2,  lett.  e)  del  Regolamento  del 
decentramento, con oggetto “Chiusura ufficio postale di via Scopoli”;

sentito l'intervento della Consigliera circoscrizionale Attolini Renata, che da' lettura della 
sopra citata interrogazione e la illustra all'Assemblea;

considerati gli interventi di alcune Consigliere e alcuni Consiglieri circoscrizionali;

sentito infine l'intervento della Presidente della Circoscrizione la quale, dopo confronto con i 
presenti, pone in votazione l'interrogazione così come modificata;

sentite le dichiarazioni di voto delle Consigliere e dei Consiglieri circoscrizionali;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
- lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;
- il  Regolamento  sui  controlli  interni  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale 
23.11.2016 n. 136;
- la deliberazione del Consiglio comunale 18.12.2024 n. 135, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il Documento unico di programmazione 2025-2027;
- la deliberazione del Consiglio comunale 18.12.2024 n. 136, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il Bilancio di previsione finanziario 2025-2027 e successive variazioni;
- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41 e da ultimo modificato con deliberazione consiliare 09.10.2024 n. 106;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

D e l i b e r a

di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera e) del Regolamento del decentramento, la sotto 
riportata interrogazione, indirizzato al Sindaco e alla Giunta comunale avente oggetto “Chiusura 
ufficio postale di via Scopoli”, così come modificata:

“Premesso che,

a fine dicembre 2024 è stato chiuso l’ ufficio postale di via Scopoli 53 nel quartiere di Cristo Re.

In precedenza Poste Italiane aveva già chiuso gli  uffici di Ravina, Villazzano e Motorizzazione  
Civile e, contemporaneamente, aveva ridotto al solo orario mattutino l'apertura delle Poste di Arco,  
Riva del Garda, Cles, Pergine, Mezzolombardo, Trento 1, Trento 2 e Trento 3.

Solo gli uffici centrali di Trento e Rovereto, in tutta la Provincia, manterranno un orario distribuito  
sull’intera giornata.

Alla chiusura degli uffici si accompagna un consistente calo dei dipendenti di Poste Italiane (circa  
1000 unità negli ultimi dieci anni, pari al – 27%).

Tutto ciò sta producendo un aumento dei carichi di lavoro per i dipendenti, l’accorpamento di sedi  
di  distribuzione,  ampliandone  a  dismisura  l’area,  consistenti  ritardi  nel  recapito  della  
corrispondenza.

Ho raccolto, in particolare, la preoccupazione per la chiusura dell’ufficio postale di via Scopoli in  
Cristo Re, essendo l’ufficio postale un punto di riferimento non solamente per il rione, abitato in  
gran parte da anziani, ma anche per le comunità di Piedicastello, Vela e Campotrentino.
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Lasciare quartieri e sobborghi privi di sportelli significa penalizzare i cittadini più deboli e quelli che  
non sanno utilizzare i servizi digitali, anche bancari.

Gli  anziani,  in  particolare,  vengono  messi  nella  condizione  di  rinunciare  ad  un’autonomia  
importante anche per la dignità della persona.

Il  tema della chiusura degli  uffici  postali  si  pone purtroppo all’attenzione dei  cittadini  da molto  
tempo, e, purtroppo, nonostante segnalazioni sia dalla Provincia che dai Comuni, Poste Italiane  
continua  in  questa  sua  politica,  ignorando  che  gran  parte  della  popolazione  non  è  pronta  a  
passare dai servizi cartacei, anche bancari, a quelli digitali.

Preoccupazione è stata esplicitata in più occasioni anche dal Sindaco di Trento Franco Ianeselli e,  
recentemente, Alleanza Verdi e Sinistra ha esposto il problema al Presidente della Provincia.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio Circoscrizionale si interroga il Sindaco e la Giunta comunale per sapere:

se ritenga opportuno aprire un confronto con gli altri Comuni e con la Provincia per interloquire con  
Poste  Italiane,  allo  scopo  di  tentare  di  arginare  il  depotenziamento  di  un  importante  servizio  
pubblico”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to BALDO f.to Zanella

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INTERROGAZIONE EX ART. 27, COMMA 2,  LETT. E) DEL REGOLAMENTO DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO:  "CHIUSURA UFFICIO POSTALE DI 
VIA SCOPOLI".

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 13
Favorevoli: n.  13  (Attolini,  Boschetti,  Condini,  Covi,  Fontanari,  Geat,  Loss,  Manara,  Mason, 
Valentini, Valzolgher, Vigorito, Zanella)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 28.01.2025 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INTERROGAZIONE EX ART. 27, COMMA 2,  LETT. E) DEL REGOLAMENTO DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO:  "CHIUSURA UFFICIO POSTALE DI 
VIA SCOPOLI".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 28.01.2025 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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